YpaBHEHHUE TIOCKOCTHU B IIPOCTPAHCTBE

Teopema. [ 1110CKOCTH B IPOCTPAHCTBE 331A€TCSI YPABHEHUEM

ax +by+cz+d=0,
rne a, b, ¢, d - &IeHCTBUTEIbHBIC 4YHCHa, IIpuyeM a, b, c
OJITHOBPEMEHHO HE€ paBHbl HYJIK M COCTABISIIOT KOOPJWHATHI

BEKTOpa #, NEPHEHAUKYIAPHOIO 3TOU INIOCKOCTH U HA3bIBAEMOI0
BEKTOPOM HOPMaAJIH.

Yroa Mexay IByMsl IEepECEKAIIIMHUCS

r4
1 IIJIOCKOCTSMHU, 3aJaHHBIMU
n —
‘ ypaBHeHusMu a x +b .y +cz+d =0,
V ax+b,y+c,z+d, =0 MoxHO HAlTH,
; HCTIOIb3Ys (POPMYITY
O > nl . n2
x COSQ =

|| n, |



Yrpaxxnenue 1

Jlana mockocTsk: a) Sx-y-1=0; 0) 3x+18z-6=0; B)
15x+y-8z+14=0; r) x-3y+15z=0. HazoBute KOOpauHATHI BEKTOPA
HOpPMAaJIH.

OtBeT: a) (5, -1, 0); 6) (3, 0, 18); B) (15,1, -8);r) (1, -3, 15).



YipaxueHue 2

Halinute ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOAAIIEH yepe3 Touky M(-1,
2, 1), ¢ BEeKTOpOoM HOpMaJIH, MMEKOIIUM KoopauHathl: a) (0, -5, 2); 0) (6,
_19 3)9 B) (_49 _29 _1)9 r) (_37 _89 O)

OtBerT: a) -5)y+2z+8=0;
0) 6x-y+3z+5=0;
B) -4x-2y-z+1=0;
r) -3x-8y+13=0.



YnpaxHeHue 3

B kakom city4ae nBa ypasuenus a x + by +cz+d =0,ax +
b,y + ¢,z +d,= 0 3amaror: a) OiHy IUIOCKOCTh; 0) /IBE MapalICIbHBIC
IJIOCKOCTH ?

OtBeT: a) Ecim 11t HEKOTOPOTro Ymciia ¢ BRINOIHSIIOTCS PaBESHCTBA
a,=ta,, b,=tb,, c=tc,d=td;

0) Ecim Ju1st HEKOTOPOTO YHMCIIa ¢ BBITIOJHAKTCS PABEHCTBA a,=ta,,
b,=th,, c¢,=tc, v HEPABEHCTBO d, # Id.;



YupaxHenue 4

B kakom ciiydyae 1B€ MIIOCKOCTH, 3aJIJaHHBIMHA YPABHECHUSAMHU
axtbytcztd =0,ax+by+tcz+d, =0,
MEPIICHIUKYJISTPHBI ?

OtBet: Eciin BBIOIHSAETCS PABEHCTBO a,a, -t blb2 Tcc, =0.



YIpaxXHEHHUE I

Halnure ypaBHEHUS KOOPAUHATHBIX I1ockocTten Oxy, Oxz, Oyz.

OtBer:z =0,y =0,x = 0.



YnpaxxaeHue 6

Jlana iockocTth x + 2y - 3z — 1 = 0. Hangure ee TOUkH
MIEPECCYCHUSI C OCAMHU KOOPUHAT.

z=——.

|
OrBeT: x =1, y=—,
TBET: X y 5 3



YrpaxxaeHue 7

Touka H(-2, 4, -1) siBIIsIeTCS. OCHOBAaHMEM IEPICHINUKYIIAPA,
OIYILICHHOr'O M3 Hadaja KOOPJAHHAT Ha INIOCKOCTh. Hanuimre
YpaBHEHUE 3TOU ILIOCKOCTH.

OrtBer: 2x-4y+z+21=0.



YrnpaxHeHue 8

Hanumure ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, KOTOpasi: a) IIPOXOAUT Yepes
touky M (1,-2,4) u napanieabHa KOOpJAMHATHON MIOCKOCTH Oxz; 0)
mpoxoauT dyepe3 Touky M (0,2,0) u neprneHauKyaspHa OCH OpAUHAT; B)
npoxogut yepe3 Touku A(3,0,0), B(0,3,0) u mapauieabHa OCU
aTTUIMKAT.

OtBeT: a) y=-2; 0)y=2; B)x+y=3.



YopaxxaeHue 9

Onpenenure, Kakue U3 IMEPEUYNCICHHBIX HIKE Map IIOCKOCTEN
napajIeIbHbl MEXTy COOOM:
a)x+y+z-1=0,x+y+z+1=0;
O)x+y+z-1=0,x+y-z-1=0;
B)-/x+y+2z=0,7x-y-2z-5=0;
r)2x+4y+6z-8=0,-x-2y-3z+4=0.

OTtBeT: a), B).



Yrapaxnenue 10

Kak pacnoyio;k€Hbl OTHOCHTENBHO JIPYT ApyTa CICAYIOIIIE
IJI0CKOCTH: a) Sx-y+7z-8=0 u 5x-2y+14z-16=0; 0) x-y+z=0 u
-6x+12y-24z=0; B) 15x+9y-30z+12=0 u -10x-6y+20z-8=0; r)
-2x-2y+4z+14=0 u 3x+3y-6z+21=0?

OtBet: a) [lepecekarorcs; 0) mepeceKkaroTCs;

B) COBIIQJAl0T;  TI') HapajjIclIbHEI.



Yrpaxnenue 11

CocTaBbTe YypaBHEHHUE IIOCKOCTH, MPOXOAAIICH Yepe3 TOUKY
M(1,3,-1) napannenbHo IockocTH: a) 3x +y—z+5=0;0)x—y + 5z —
4 =0.

OtBeT: a) 3x+y-z-7=0; 0) x-y+5z+7=0.



Yrpaxxunenue 12

[leprieHAMKYISIPHBI JIM INIOCKOCTH: a) 2x - Sy +z+4=0u 3x + 2y
+4z-1=0;0)7x—y+9=0mu y+2z—-3=0?

OtBeT: a) Jla; 0) HeT.



Yrapaxuaenue 13

HaiinuTe yron ¢ MexXay IIOCKOCTSMHU, 33IaHHBIMA YPABHEHUSIMU:
A)x+y+tz+1=0,x+y-z-1=0;0)2x+3y+6z— 5=0,4x+4y +
2z-7=0.

| 16
O ra)cos@=—; 0) cosQp=—.
TBET: a) COSQ 3 ) ¢ o1



Yrpaxxneuue 14

Hanumure ypaBHEHHE IIIIOCKOCTH, IIPOXOIAIIECH yepe3 TOUKHU: a) A
(1,0,0), B (0,1,0) u C (0,0,1); 6) M(3,-1,2), N(4,1,-1) u K(2,0,1).

OtBeT: a) x+y+z—1=0; 0) x+4y+3z-5=0.



Yrpaxxaenue 15

[I;mockocTh 3aaHa ypaBHeHueM ax + by + ¢z + d = 0. Hanumwure
YPaBHEHHE IIOCKOCTH, CHMMETPHUYHOM JAHHOM OTHOCHUTEIILHO: )
KOOPJAMHATHBIX MJIOCKOCTEM; 0) KOOPAWHATHBIX MPSIMBIX; B) Havalla
KOOpAVHAT.

OtBeT: a) ax+by-cz+d=0, ax-by+cz+d=0, -ax+by+cz+d=0;

0) ax-by-cz+d=0, -ax+by-cz+d=0, -ax-by+cz+d=0; B) —ax-by-cz+d=0.



Yrapaxaenue 16

Brruncnure paccTossHue OT Hadajia KOOPJAWHAT A0 INIOCKOCTH: a) 2x
—2y+z—-6=0;0)2x+3y—6z+14=0.

OtBeT: a) 2; 0) 2.



Yrpaxnenue 17

CocTaBbTe YpaBHEHHUE IUIOCKOCTH, Kacatomeiica chepsl x> + )* + z°
= 9 B Touke ¢ koopauHaramu: a) (0,3,0); 0) (2,-2,1).

OtBeT: a) y=3; 0) 2x-2y+z-9=0.



